



АНГЕЛОЧЕК



Православный листок для детей

Приложение к приходскому журналу

«Воскресное чтение»

№1 (128) январь 2024 г.

Всех, всех, всех поздравляем с великим и спасительным праздником Рождества Христова! Словно в награду за долгие дни поста радость переполняет сердце! Какие прекрасные, светлые дни! Желаем вам провести их в искренней и теплой молитве, заботе о других, помощи близким, и, конечно, в веселых играх и забавах! Всех ждем на праздничные богослужения и Рождественскую елку!

РОЖДЕСТВО

Есть страны, где люди от века не знают
Ни вьюг, ни сыпучих снегов;
Там только нетающим снегом сверкают
Вершины гранитных хребтов...
Цветы там душистее, звезды крупнее,
Светлей и нарядней весна,
И ярче там перья у птиц, и теплее
Там дышит морская волна...
В такой-то стране ароматною ночью,
При шепоте лавров и роз,
Свершилось желанное чудо воочью;
Родился Младенец Христос.

С. Надсон



7 января/25 декабря в городе Вифлееме, в убогой пещере, служившей в непогоду укрытием для скота, совершилось Рождество Господа Иисуса Христа. 14/1 января новорожденного Богомладенца нарекли именем Иисус, что значит «Спаситель». В этот день Святая Церковь празднует Обрезание Господне. 19/6 января Господь наш Иисус Христос принял Крещение в водах реки Иордан в Палестине. Тогда ему было уже 30 лет! Этот праздник называют еще и Святое Богоявление. А знаешь ли ты, почему? Обязательно прочитай об этом!



КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Вчера мы обедали очень поздно, при свечах: дожидались святой воды. Ночью был страшный мороз; я сам слышал, как трещало. Я слышал, что в саду нашли двух замерзших ворон. Даже и меня не взяли сегодня на Иордань – так холодно! Приходил священник с причтом: кропили весь дом святой водой и пели, как Иоанн Предтеча крестил Спасителя в Иордане, как сходил Дух Святой в виде голубя и как слышен был голос Бога Отца. Дьячок нарисовал у нас на дверях большой красный крест...

К. Д. Ушинский



ЧЁТКИ

Что же это такое и для чего? Четки – это принадлежность монахов. Ты, наверное, не раз замечал на левой руке наше Батюшки, о. Максима, что-то такое, напоминающее мамыны бусы. Так вот это и есть четки – стеклянные, деревянные, костяные, янтарные, нитяные и другие шарики, нанизанные на шнурок или соединенные друг с другом особым способом. На иконах преподобного Серафима Саровского можно увидеть четки совсем другой формы – они, скорее, напоминают ступеньки лестницы и называются лестовка, т.е. лестница. Четки служат для отсчитывания молитв и поклонов, чтобы

не сбиться на молитве. Ведь пред лицом Божиим все должно быть красиво, стройно и благообразно!

ВОЛШЕБНЫЕ ОЧКИ

Давным-давно жил на свете человек. Он желал иметь волшебные очки, да такие, что через них видны были сердца всех людей, их мысли и желания. И вот, представьте, он получил именно такие очки! Только, раз нацепивши их на нос, он уже не мог их снять. Что же случилось?.. Сердца людей открылись перед ним, но в них видел он больше дурного, чем хорошего. Проникая взглядом в сердца самых испытанных, самых любимых и верных друзей своих, он везде находил недостатки. Грусть одолела его, он стал холоден с друзьями, недоверчив. Те сначала удивлялись, огорчались, недоумевали, наконец, оставили его одного. Одиночество тяготило несчастного, но он не хотел смотреть на людей другими глазами: все казалось ему хуже его самого. Он дошел до того в своей грусти, что стал просить себе у Бога смерти! Вместо смерти явился к нему Ангел. «Я – любовь, - сказал небесный вестник, - и я пришел помочь тебе и рассеять твоё заблуждение. Ты ищешь в других совершенство, но может ли найти его тот, кто сам исполнен недостатков? Рассмотрю сначала свое собственное сердце и потом осуждай ближних. Если посмеешь!..» Ангел коснулся волшебных очков, и человеку открылось его собственное сердце, которое было хуже сердец его ближних. «Боже, какой я грешник! Прости меня! – воскликнул он, и очки упали к его ногам. «Люби ближнего, как самого себя, - сказал Ангел, - такова заповедь Господа. Старайся прощать другим их недостатки, и будешь счастлив на земле и прощен Господом на небесах!» Человек исполнил повеление Ангела, и весь мир, все люди стали казаться ему лучше и добрее, потому что он помнил то, что рассмотрел в своем сердце, и теперь, глядя на других, старался отыскивать в них только хорошие стороны, и через это сам сделался лучше и счастливее!



Дорогой наш маленький читатель!

Хотелось бы тебе иметь большую интересную книгу о Церкви? Думается, что, скорее всего, ты скажешь: "Конечно, хотелось бы!" Тогда предлагаем тебе взять красивую папку и складывать туда прочитанные номера "Ангелочка". Так и получится у тебя целая книга, а ведь страницы в книге не рвут, не разрисовывают - ты ведь об этом знаешь и сам! И пусть тебе пока читает кто-то из близких, но ведь потом ты и сам сможешь прочитать и своим друзьям, и своим младшим братьям и сестрам! Желаем тебе помощи Божией!